

# 六部委将采取超常规举措推进生态扶贫

新华社北京1月30日电 近日,国家发展改革委、国家林业局、财政部、水利部、农业部、国务院扶贫办六部委联合印发《生态扶贫工作实施方案》,明确将采取超常规举措,力争到2020年带动约1500万贫困人口增收。

方案提出,要大力发展战略性新兴产业,在贫困地区打造精品森林旅游地、精品森林旅游线路、森林特色小镇、全国森林体验和森林养生试点基地等,

带动200万贫困人口实现增收。同时,要基于贫困地区资源优势,发展适合贫困地区的特色林产业与特色种养业,并积极引导贫困人口参与。

根据方案,各部门还将加强退耕还林还草、京津风沙源治理、天然林资源保护工程等11项重大生态工程建设,进一步向贫困地区倾斜工程项目与资金,提高贫困人口收益程度。其中,京津风沙源治理工程将在工程范围内53

个贫困县(旗)中,安排营造造林315万亩,吸纳贫困人口参与工程建设。三北等防护林体系建设工程将优先安排三北、长江等防护林体系建设工程范围内226个贫困县的建设任务,完成营造林1000万亩。

方案明确,借助重大生态工程建设与生态产业的发展契机,贫困人口可通过参与工程建设获取劳务报酬、生态公益性岗位得到稳定的工资性收

入、生态产业发展增加经营性收入和财产性收入、生态保护补偿等政策增加转移性收入。

方案强调,要切实加大对贫困地区、贫困人口的支持力度,推动贫困地区扶贫开发与生态保护相协调,脱贫致富与可持续发展相促进,使更多贫困人口从生态保护与修复中受惠,实现脱贫攻坚与生态文明建设“双赢”。



## 迎新春 送文化

1月30日,河北保定的书法爱好者董建彬获得由北京书法家写的福字。当日,中共保定市徐水区委宣传部组织书法家,为当地居民写春联,送祝福,迎接新春,送文化到基层。

新华社记者 邢广利 摄

## 郑州:大幅提高民办养老机构补贴标准

新华社郑州1月30日电(记者 李鹏)记者从郑州市政府获悉,为全方位扶持民办养老机构发展,近日新修订的《郑州市资助民办养老机构实施办法》大幅提高了对民办养老机构的补贴标准,并取消了多项补贴限制条件。

按照新办法,民办养老机构的新增床位补贴标准提高了2倍。其中,自建房屋的新增床位补贴由原来的每张床位3000元提高至9000元;改建房屋的新增床位补贴由每张床位2000元提高至6000元。

对于收住失能、半失能老年人的民办养老机构,新办法规定,床位运营补贴由每人每月200元标准提高至300元。

同时,新办法还新增了奖励补贴和养老护理员岗位补贴等两项补贴政

策。对管理服务规范、老年人满意度获得市级以上表彰的养老机构,将给予5万至10万元的奖励补贴。对从事养老护理员满1年至5年的,每人每月补贴100元;满5年至10年的,每人每月补贴150元;10年以上的,每人每月补贴200元。

补贴政策的限制条件也进一步放宽。新办法取消了床位运营补贴的户籍限制和60周岁以上老人数量限制,即今后面向社会收住老年人的养老机构,均可享受床位运营补贴。

此外,对于享受各项补贴政策的养老机构,新办法还取消了营利和非营利限制。凡郑州市行政区域内,取得《养老机构设立许可证》并依法经营的机构均可享受相应的补贴政策。

## 新研究揭示寨卡病毒暴发新机制

新华社伦敦1月29日电(记者 张家伟)华人学者领衔的一个研究团队29日在英国《自然·通讯》杂志上发表报告说,他们发现了寨卡病毒暴发流行的一种新机制,由于病毒位点突变,导致病毒抑制动物宿主天然免疫防御的能力增强,因此也使病毒感染人体的能力以及致病性得以增强。

寨卡病毒主要通过蚊虫叮咬传播。美国得克萨斯大学医学分部加尔维斯顿校区史佩勇教授领衔的团队对寨卡病毒的大规模暴发流行原因进行了深入分析。

寨卡病毒在进化过程中分为两种株型,即非洲株和亚洲株。2015年以来巴西等美洲国家出现的寨卡疫情主要由亚洲株病毒主导。史佩勇接受新华社记者邮件采访时说,他们通过比较寨卡病毒的亚洲株和非洲株,发现亚

洲株寨卡病毒NS1蛋白上的一个位点突变有效抑制了宿主的一种干扰素产生,使病毒成功逃逸宿主天然免疫,增强病毒在人体中的复制和感染能力。这为解释近年来寨卡病毒大规模暴发流行提供了新的科学依据。

报告第一作者、得克萨斯大学医学分部加尔维斯顿校区夏鸿杰博士说,寨卡病毒在传播过程中,尤其是近年来,经历了前所未有的进化,使病毒感染能力增强,引起大范围流行和暴发。

2015年以来,寨卡病毒在巴西等美洲国家持续传播。人感染寨卡病毒后可能出现发热、皮疹、关节痛等症。绝大多数寨卡病毒感染者症状温和,但孕妇感染寨卡病毒可能破坏胎儿大脑,导致新生儿小头症等缺陷。



## 中国舞蹈在波兰上演

当地时间1月29日,在波兰首都华沙的华沙国家大剧院,北京舞蹈学院青年舞团的演员表演舞蹈《黄河》。北京舞蹈学院青年舞团“欢乐春节”巡演团29日晚在波兰华沙国家大剧院演出。波兰是北京舞蹈学院青年舞团“欢乐春节”中东欧巡演团到达的第三站,此前已在波黑和克罗地亚进行了表演,接下来还将前往爱沙尼亚和阿尔巴尼亚演出。

新华社记者 陈序 摄